

Šárka Sochorová, Občanské elity, obecní samospráva a kultura města Telč.

Diplomová práce FF JU, České Budějovice 2014, 156 s. včetně příloh

Posudek oponenta:

Diplomová práce Bc. Šárky Sochorové je textem postaveným na rozsáhlém archivním výzkumu v řadě českých archivů (Praha, Telč, Brno, Opava, Jihlava), na farních úřadech i v soukromých sbírkách archivní povahy, vedle toho diplomantka pracovala s vydanými právními a statistickými prameny, s výročními zprávami telčského gymnázia, bezpečně se orientuje v obsáhlé literatuře k tématu.

Šárka Sochorová se při zpracování své práce vyznačovala pečlivostí ve formulaci textu i při zpracování celé řady – zejména statistických – údajů, což se odráží nejenom ve vlastním textu práce, ale také v přílohách, které jsou hodnotnou, integrální součástí diplomové práce a jejichž zpracování diplomantka evidentně věnovala velké úsilí, které se opravdu zúročilo – vznikl skutečně vyžralý diplomní spis.

Od obecné charakteristiky soudního okresu a města Telč, dějin správy, hospodářského zázemí či spolkové činnosti a školství, se tak spolu se Šárkou Sochorovou posouváme k fungování telčské samosprávy, k charakteristice členů městských samosprávných orgánů, k jejich socioprofesioním charakteristikám, k teritoriálnímu původu, k jejich aktuálním bydlištím, z nichž nepochybně lze usuzovat i na úvahy o dobré adrese (posun bydlišť zastupitelů od náměstí směrem k předměstím po roce 1918), neopomíjí se ale ani charakteristika činnosti představitelů města.

Velkou kapitolu vytváří představení významných telčských rodin, včetně židovské rodiny Neumannových, následuje kapitola věnovaná reálnému gymnáziu a konečně městským a školským slavnostem v dobové Telči. Kultura je tak v dané práci představena v široké antropologické perspektivě, vidíme zde slavnostní okamžiky města i politickou kulturu jako takovou.

Vzhledem k tématu samozřejmě práce místy vyznívá poněkud popisně, ale převažuje zde důkladná a systematická analýza pramenů, jejich náročné zpracování, ale koneckonců i heuristika.

Diplomovou práci Šárky Sochorové jako kvalitní text, včetně obsáhlých příloh, hodnotím velmi kladně, s potěšením ho **doporučuji k obhajobě**.

Hodnocení: **výborně**

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, cursive letters that appear to read 'B. Jiroušek'.

doc. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.

České Budějovice 16. května 2014